



人大代表风采

张汝良

农田里也有金疙瘩

张汝良, 绛县郝庄乡永青村村委副主任, 第十七届县人大代表。2017年至2021年期间, 身为村委主任主持村内大小工作, 与支村委班子团结协作, 一改往日村内诸多乱象。作为一名人大代表, 张汝良参政议政、建言献策, 为人民发声, 为人民做事, 时刻展现着一名认真履职的人大代表的风采。

过去时常发生永青村民“闹事”到处告状的情况, 发展到后来, 大事小情村民都要往上告一告, 村委会治理难度大, 张汝良在村委主任任期内, 下了大力气带领村民脱贫致富, 修路、通渠、引进产业……几年努力之后, 村民生活变好了, 曾经的“闹事村”再也不见了。

“大家闹事归根结底是生活困难, 经济压力大。”张汝良看到问题的症结, 针对村内产业薄弱的问题, 进行多角度多方面治理。

荒草丛生, 垃圾遍地, 污水在村里路上横流。治乱路上的第一步, 张汝良选择治理村庄环境, 推进村庄绿化、美化。他和时任村两委班子一道, 争取市生态环境局绛县分局资金60余万元在村内建造了排水排污设施, 将村内垃圾聚集地的垃圾彻底清除, 并设立了专门的垃圾回收场地。与此同时张汝良召集施工队在村头修建了照壁, 为村内增添了一道风景。永青村地势低, 大雨来袭时各处水流汇聚至村内, 严重影响村民日常生活。张汝良通过“一事一议”争取了20余万元的投资, 在村道两侧修建了1000余米排水沟, 解决了村内积水严重的问题。

过去几十年间, 永青村没有处理村务专门的办公室, 大家驻扎在村内小学的二楼, 办公极其不便。“治乱路上, 一定少不了基层党建。”张汝良任村委主任期间, 将村戏台旁边的七间房买回来新建了永青村党

群服务中心, 并配套了各项基础设施, 定期开展党日活动, 并通过多种村民喜闻乐见的方式, 引导全村团结一心齐发展。如今永青村党群服务中心已成为村内党建的重要依托以及开展党建、治理、服务等工作的主要阵地, 为村民提供各种服务。

乡村振兴离不开乡村经济的发展, 而乡村经济发展的基础是土地。2018年, 张汝良争取资金在永青村内修建田间地理管3万多米, 将村内原有的24眼井的变压器全部更换, 实现了田间灌溉设施全覆盖。“我们村耕地面积大, 有近7000亩, 在我的构想中, 要让村民在土地中发现致富经, 能挖出藏在土地中的财富。”

怀揣远大目标, 张汝良多方考察后, 在村内成立了“永绿泽中药材专业合作社”, 采用“集体+农户”模式, 大力发展集体经济, 主要种植山药。时至今日, “白玉”“铁棍”山药种植面积接近2000亩, 辐射外村种植面积达800亩, 带动百余户村民在家稳定就业。

发展单纯的种植业, 于张汝良来说远远不够。村民收入还是与天时地利息息息相关。山药价格并不稳定, 行情动荡关系着村民一年来的收入, 这种不稳定性打击着种植户的信心, 也让张汝良一行人心急如焚。在县里支持帮扶下, 张汝良与村内居民自筹一部分资金, 投资360余万元建了23个窑洞恒温冷库。这样一来, 可以将往年的山药放至第二年销售, 也能卖上好价钱。“就今年山药行情来说, 存储的山药一窑可以卖出近10万元, 各地客商往来不断, 根本不愁销路。”张汝良指着准备装车的山药说道。

如今村民手里有活干, 心里有盼头, 村庄秩序自然井井有条。而村民与张汝良心中乡村振兴的恢宏蓝图, 也才刚刚展开。下一步永青村在县扶贫开发中心的指导下,



张汝良与村委书记赵春宝查看山药冷库储存情况

开展山药深加工的实践探索。“我们初步与一家从事山药深加工的山东厂家进行了洽谈, 他们愿意提供前期的基建、设备, 还会为村民提供技术支持。”张汝良说。山药深加工所需的原材料, 以往是便宜出售的对象, 而深加工可以使他们摇身一变, 重新成为村民手里的宝贝。而企业落户永青村, 无疑也为村民提供了大量就业机会。

要想实现心中的宏伟蓝图, 那就一定要脚踏实地, 一步一步慢慢走。“村里的基础设施还是需要加强。”今年张汝良自筹资金, 投资近48万元着手为村内修建环村路, 以求改善村内交通条件, 同时也有利于村内经济发展。“8月份, 村内基建进行高标准农田的改造, 共计1410.6亩。”张汝良兴致勃勃, “建成后的高标准农田集中连片、设施配套、高产稳产、生态良好、抗灾能力强, 能与现代农业生产和经营方式更好

适应。”
身为人大代表, 张汝良也在日常工作中观察倾听着群众的每一条意见。永青村内吃水困难, 村民只能在自家院子里的地窖里储存水以供日常所需, 这些储存方式原始的地窖水很容易变质, 影响村民日常生活。针对此现象, 张汝良提出了解决村内吃水难的建议, 修建水塔以保障村内居民24小时用水。建议得到了县水务局的高度重视, 如今工程正在建设中, 不久后村内即将实现24小时不间断供水。

“我所做的工作是微不足道的, 离广大人民群众的要求还差得很远。今后我将继续努力学习, 竭尽全力为群众办实事, 做好事, 力争使人民群众满意。”张汝良说, “我的目标是不辜负重托, 代表选民的意见和呼声, 尽最大可能为选民排忧解难, 为美丽乡村建设继续出力。”

乔小飞 宋睿

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩